

市科协调研组莅宝调研 科普教育基地建设工作

11月22日上午,市科协调研组到我县调研科普教育基地建设工作,县科协负责人陪同。

在康龙省级科普教育基地,调研组通过实地察看和听取汇报,对康龙集团在科普公益事业的积极投入给予了充分肯定,表示基地集“产、研、学、游”为一体,以“课程+实践”的科普教育形式具有很强的借鉴意义。

在肖旗乡朱洼村,调研组参观了“反邪教科普室”“科普樱花长廊”,深入了解我县乡镇科协“三长”作用发挥情况,对朱洼村在老年人科普工作和基层“三长”方面的经

验做法给予了高度评价。

在县珍稀菌产业园,调研组认真听取了园区建设在旅游、文化、产品等方面与科普工作有机结合的经验,对科普教育基地在食用菌产业发展方面的促进作用给予充分肯定。

调研组指出,科普教育是强国建设的重要组成部分,是贯彻党的二十大精神的重要体现。要继续加强科普教育基地建设工作,创新科普服务机制,充分发挥基层“三长”作用,加快基层科协组织转型升级,提升全民科学素质,助力乡村振兴。(郭步勇)

县人民医院开展「院科共建」交流活动

日前,县人民医院眼科医务人员先后走进闹店镇卫生院、商酒务镇卫生院开展“院科共建”交流活动。

活动现场,县人民医院眼科主任徐旭亚进行了教学查房、患者座谈、眼底照相机使用指导、手术带教、院内“串雅”等活动,并依据卫生院实际情况提出相应服务建议。

此次“院科共建”交流活动的开展,帮助现场医护人员进一步拓宽了临床思维,巩固和提高了理论知识水平,做到了将教学与临床实践相结合,对推动分级诊疗、提升医共体成员单位的医疗服务质量及服务水平、实现医共体内优势互补具有重要意义。

“下一步,县人民医院将充分发挥医共体龙头单位作用,通过持续开展业务查房、带教学习、技术指导、对口帮扶、组织培训等系列活动,进一步提高乡镇卫生院医务人员的业务素质和服务水平,让基层群众在家门口就能享受到优质医疗服务,体验到医共体建设的成果,提升人民群众看病就医的获得感和幸福感。”县人民医院相关负责人表示。

(孙仪品)

巾帼科技助农 赋能乡村振兴

为更好发挥妇联引领联系服务妇女的作用,推动协同发展,助推科技创新,11月22日,县妇联邀请市巾帼科技创新服务团成员高级农艺师陈海燕一行到我县巧媳妇创业就业工程示范基地、果蔬五星工坊等农业企业,开展科技创新助农服务活动。

当天,科技服务团一行先后到周庄镇孙庄村的巧媳妇基地宝丰县花丰种植专业合作社和前营乡袁庄村丰华果蔬五星工坊实地察看,农技专家结合当前农作物生长

情况,详细讲解蔬菜种植的科学选种、施肥及病虫害防治知识,介绍各项惠农政策,针对种植户在农业生产中遇到的问题进行了现场解答,并发放了农业科技知识手册,在田间地头开展“微宣讲”,面对面向妇女群众宣讲习近平总书记重要讲话精神和中国妇女十三大精神,鼓励大家用勤劳的双手创造幸福生活,用实际行动在和美乡村建设、乡村振兴中贡献巾帼力量。

(李洪昌)

前营乡:

深入开展「九小场所」安全专项整治

为进一步筑牢安全生产防线,消除辖区“九小场所”风险隐患,有效预防和遏制安全事故发生,切实维护好人民群众生命财产安全,连日来,前营乡积极开展“九小场所”安全隐患大排查,狠抓监管,落实责任,严防各类安全事故发生。

排查中,工作人员重点对各场所安全出口、疏散通道是否畅通,用火、用电、用气是否规范,疏散指示标志设置是否符合标准,应急照明灯是否完整好用,消火栓、灭火器等消防设施、器材工作状态是否正常等情况进行严格检查。针对排查发现的问题和隐患,责令当场或限期整改。

截至目前,前营乡共排查“九小场所”180家,发现风险隐患200多处,均已完成整改。(肖晓佳)

铁路办事处开展免费康复理疗活动



“我腰疼好多年了,今天医生给我用艾灸治疗,感觉真舒服,真是太感谢医生和咱铁路办事处的工作人员了,免费给我们这些残疾人做检查、讲知识,真是太贴心了!”11月22日,在铁路办事处联合平顶山市二院宝丰分院开展的“关爱残疾人 助力康复梦”免费康复理疗活动中,铁东社区残疾人谢文俊感激地说。

活动现场,中医疗理康复科的医生们为辖区内残疾人和腰间腿痛的老人问诊把脉,对每一位前来咨询的残疾朋友进行细致地检查,耐心地交流,倾听他们的健康问题,为他们选择合适的理疗项目。并针对不同需求,通过艾灸、神灯理疗、针灸、按摩等项目为他们做康复理疗和生活指导,活动当天共服务残疾人30余人。

通过此次活动,为残疾人疾病治疗和康复提供了帮助,减轻了残疾人群体就医压力,提升了残疾人朋友的幸福感和获得感。

(史娜娜 文/图)

大营镇爱心驿站 让温暖“触手可及”



“天冷了,干完活在这里歇歇脚,喝点热水,还能给手机充电,真是好嘞!”11月23日,在大营镇民生服务大厅内,两名环卫工人歇息时对外职工“爱心驿站”赞不绝口。

在大营镇民生综合服务中心门口,“爱心驿站”四个红字格外显眼。走进“爱心驿站”,墙上贴着醒目的宣传牌——“欢迎您进来歇歇”,信息牌上清楚地注明免费提供冷热饮水、应急充电、读书看报、应急药品、休息如厕等多项服务。房间内干净整洁,有序地摆放着休闲桌椅、空调、电视机、饮水机、应急药箱、充电器、书籍、报纸、备用雨伞等。

“最给力的还是那个母婴室,上次带着孩子来办点事,可真是解了燃眉之急……”前来办理业务的朱女士指着屋角的屏风激动地说。

据了解,这个“爱心驿站”是今年7月份由县总工会和镇政府共同搭建,不仅更好地服务户外劳动者,还对全体居民群众免费开放,为他们提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的爱心服务,让大家感受到更多来自工会组织的温暖和关怀。(李世朋 文/图)